



№ 061 (5032)

www.belpressa.ru

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

ВТОРНИК

03
АВГУСТА
2021 г.

ОБЛАСТЬ • ФАКТ

ВРЕМЯ МОЛОТИТЬ

АПК. В Ракитинском районе прошёл «Традиции первого снопа», когда все сельхозпредприятия муниципалитета приступили к уборке урожая. Аграрии собрались на поле предприятия «Борбаское». Перед ними с песнями и театральными постановками выступили сотрудники Борбаского центра культурного развития. С напутственным словом к участникам страды обратился глава администрации района Анатолий Климов. Особенно чувствовали механизаторов, которым сразу же после праздника предстояло сесть за штурвалы комбайнов. В этом году аграрии предприятия муниципалитета предстоит убрать ранние зерновые на площади более чем 17 тыс. га.

Валерий Арутюнов хочет восстановить имена погибших летчиков»

Искорёженные детали — всё, что осталось от Ил-2»

Сергей пришёл однажды попомойкам и остался, и клубок он унес седьмой год»



ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Дорогие ветераны! Уважаемые белгородцы!

Поздравляю вас с 78-й годовщиной освобождения Белгорода от немецко-фашистских захватчиков. С Днём города первого салюта, города воинской славы! Сегодня мы отдаём почести доблестным советским воинам, которые 5 августа 1943 года штурмом выжили гитлеровских оккупантов из Белгорода, превращённого врагом в неприступную цитадель. Вспомним всех героев: фронтовиков, партизан, подпольщиков, кто сражался насмерть за наш Белый город. Мы поклоняемся перед трудовым подвигом наших дорогих ветеранов и детей войны, которые возродили из руин и развалин полностью разрушенный город. Прошло почти восемь десятилетий с того счастливого августовского дня, когда небо Москвы озарили первый за всю войну салют в честь освобождения Белгорода. Сегодня сердце нашей области — это современный город с мощной производственной базой, развитой жилищной, дорожной, социальной инфраструктурой, серьёзным научно-исследовательским потенциалом и человеческим капиталом. Это территория высокой культуры и блестящих спортивных побед. Сегодня перед Белгородом стоят грандиозные задачи. В ближайшие годы нам предстоит осуществить ускоренную инновационную и цифровую трансформацию экономики, обеспечить инфраструктурное развитие и благоустройство города в соответствии с лучшими мировыми стандартами, создать условия для максимальной самореализации и успеха каждого белгородца. Уверен, что вместе мы обязательно воплотим нашу общую мечту — сделаем Белгород городом XXI века, городом для людей.

Желаю столице Белгородчины мира и процветания! Всем её жителям — крепкого здоровья, любви и согласия в семьях, благополучия и счастья!
В. В. ГЛАДКОВ,
временно исполняющий обязанности
уборатора Белгородской области

ЭХО ВОЙНЫ • КАК БЕЛГОРОДСКИЕ ПОИСКОВИКИ ВЕДУТ РАСКОПКИ В САДУ ЧАСТНОГО ДОМА

Чтоб экипаж всё же вернулся

Ирина ДУДКА, фото автора

Двухэтажный коттедж под самым пригорком на улице Донецкой в Белгороде. У забора высокие сосны и раскидистые орехи, обычные ворота, из-за которых доносится лай собаки. Это то самое место, где 78 лет назад упал военный Ил-2.

Меня встречает Валерий Арутюнов из историко-поискового клуба «Огненная дуга» и ведёт вглубь двора. За осыпавшимся стареньким деревянным домиком, мы проходим по дорожке в старый сад. В тени деревьев, в зарослях травы перемешку с садовыми цветами до прошлого года под вишней покоились два неизвестных летчика.

Люди помнят — Старожилы улицы знают, что в 1943 году в этом саду разбился самолёт. В 2017-м ветеран десантник рассказывал мне о нём, об этой могиле, и просил, чтобы доступ к ней был открыт всем. — Рассказывал Валерий Григорьевич. — В 2019 году мы начали копать, эксгумировали останки и нашли много мелких частей самолёта. Ржавые и искорёженные, они нависали кучей на столик, сверху — застывшая серая глина, алюминиевая часть двигателя. В её изгибах можно рассмотреть вкрапления деревянных деталей. Задача поисковиков — докопаться до номерной детали самолёта.

Нужно найти редуктор — металлическую болванку, на которую крепились винты, — допустимо объясняет Арутюнов. — На нём есть номер двигателя, по которому через архив можно узнать всю информацию. Сейчас экипаж всё ещё считает не вернувшимся с боевого вылета. Пока поисковикам известно, что самолёт выпущил 20-й завод Куйбышева (нынешняя Самара. — Прим. ред.) в 1943 году. — Я сам живу недалеко. Моя мать и тётка рассказывали, как весной 1943 года немцы их вывели в Дмитроградский совхоз за посёлком Октябрьским, а сами заняли эти дома. Здесь шли жестокие бои, очевидцы рассказывали, что всё горело, — продолжает он. — Жители вернулись только после освобождения Белгорода в августе 1943 года.

Осколки самолёта разбросаны в радиусе метров 70. Поисковики не раз обошли и этот, и со-

седный участки с металлоискателями, определив место, где сейчас два метра четвёрте глубиной. — Самолёт зашёл под углом. Магнитометр показывает сюда копать ещё метра три-четыре, — указывает Валерий Григорьевич вглубь сада. — Когда грунт мягкий, например болото, то самолёт может и на пять метров зайти. В Солымино в 2018 году самолёт поднимли, там песчано-глинистая почва метра на два с половиной, и за ней монолит мела, в который он и воткнулся.

Секрет старого сада Пока мы разговариваем, трое человек копают. Вскоре к ним подтягиваются ещё люди, в том числе Дмитрий Писанский, хозяин дома.

Рёбят, водички холодной, — протягивает он пакет, и запозевшие полтора часа быстро расходятся по рукам. Дмитрий купил этот участок с тем самым маленьким домиком в 2000 году. Прогуливаясь по саду, обнаружил холм, похожий на могилу, и стал расспрашивать о нём бывшую хозяйку — старуху. Сад этот ещё дореволюционный, яблоны помнят, что здесь случилось, жаль, не могу рассказать.

Бывшая хозяйка рассказала, что в доме жили её сестры. Во время оккупации тут была немецкая комендатура, а женщины оставались при немцах стирать и убирать. Летом 1943 года к ним в сад и упал сбитый самолёт. Сестры похоронили останки. Я заказал памятник и поставил на могиле, к нам стали приходить ветераны, школьники, администрация, возлагали цветы. Имена летчиков неизвестны, и мы с поисковиками «Огненной дуги» решили их восстановить, — рассказывает Дмитрий. Я искал сведения в архивах и узнал, что летом 1943 года было сбито девять самолётов, и наш в том числе. Во время войны чуть выше на холме стояла немецкая зенитка, пушки, может быть, она и сбила этот самолёт.

стр. 6 >



С В доме была немецкая комендатура

Солдатская пряжка от ремня — часть армунции погибшего воина»



БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ • БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ ПОЛУЧИЛА ПЕРВУЮ ПАРТИЮ ВАКЦИНЫ ОТ КОВИДА «СПУТНИК ЛАЙТ»

Для привитых и переболевших

Её особенность в том, что это однокомпонентный препарат. По словам начальника регионального департама Андрей Илюхино, полученной вакциной намерены привить 13,5 тыс. человек. Ранее министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко во время визита в Белгородскую область сообщил, что именно «Спутник Лайт» планируют использовать для вакцинации уже привитых или переболевших COVID-19. Вакцинироваться «Спутником Лайт» смогут не ранее чем через шесть месяцев после выздоровления или полной вакцинации, сообщили в пресс-службе регионального правительства.

Согласно проведённым исследованиям, выраженный рост титра антител выявлен уже на 10-й день после применения «Спутника Лайт». Однако у этого препарата есть ряд противопоказаний: его нельзя назначать беременным и кормящим женщинам, несовершеннолетним и людям старше 60 лет, а также гиперчувствительным к компонентам вакцины или аллергиям. Окончательное решение о вакцинации «Спутником Лайт» должен принять лечащий врач. Напомним, для формирования коллективного иммунитета в Белгородской области необходимо привить 750 тысяч человек. Сейчас план по вакцинации смогут не ранее чем через шесть месяцев после выздоровления или полной вакцинации, сообщили в пресс-службе регионального правительства.

СОБЫТИЕ • В НОВОМ ОСКОЛЕ КЛЮЧИ ОТ КВАРТИР ВРУЧИЛИ ПЯТЕРЫМ ДЕТЯМ-СИРОТАМ

Ждать не пришлось

Студентка Бирюченского техникума Светлана Ситко получила однокомнатную квартиру площадью 34 кв. м в пятиэтажном доме.

— Долго ждать мне не пришлось. У меня 4 июля был день рождения, мне исполнилось 18 лет, и вот дали квартиру. Эмоции без похвастания, квартира понравилась, я очень рада. Скоро привезу мебель: стенку, комод, телевизор, компьютерный стол, — рассказывает Светлана. Глава района Вячеслав Гладков поздравил новооскольцев с Днём города.

— Задача власти — не просто удовлетворять запросы людей, а опережать их. Мы будем делать так, чтобы каждый житель Белгородской области понимал, как расходуется каждая бюджетная копейка и какой результат после этого остаётся, — подчеркнул он.

Weather forecast for 03/VIII, 04/VIII, and 05/VIII. Includes temperature ranges, precipitation, and a calendar for August.



Подпишитесь на издание 